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Úvod Karibská oblasť  
 

 

 

 

 

 

Karibská rozvojová banka (CDB) predpovedá v roku 2022 rast hrubého domáceho produktu (HDP) 

o 9,1 % v rámci svojich 19 prijímajúcich členských krajín (BMC), čím sa urýchli oživenie ekonomiky 

regiónu, ktoré sa začalo v roku 2021. 

Priaznivý výhľad je ukotvený v očakávanom náraste HDP ekonomík vyvážajúcich komodity o 

odhadovaných 17,5 % v dôsledku silného rastu v Guyane (47,5 %), vyplývajúceho zo zvýšenej 

produkcie ropy a plynu a oživenia výroby energie v Trinidade. a Tobago, keďže obmedzenia na strane 

ponuky sa zmierňujú. Vyššie medzinárodné ceny ropy by sa mali premietnuť do neočakávaných 

príjmov. 

Očakáva sa, že BMC exportujúce služby naberú na sile a rastú v priemere o 4,8 %, čo odráža 

pokračujúci prílev medzinárodných návštevníkov. Očakáva sa, že toto oživenie sa pravdepodobne 

zosilní v roku 2022, keď sa obmedzenia zmiernia, v dôsledku posilnených ochranných zdravotných 

opatrení. Návratnosť medzinárodných cestujúcich však bude závisieť od zrýchlenia zaočkovanosti; 

efektívne zvládanie pandémie bez uchyľovania sa k úplným a zdĺhavým blokáciám; a trvalú dôveru v 

protokoly ustanovené pre bezpečné cestovanie do regiónu. 

 

„Kľúčovým ponaučením z dopadu pandémie je, že tie krajiny, ktoré vstúpili do pandémie na silnom 

makrofiškálnom základe, dopadli lepšie. Krajiny ako také zdvojnásobujú úsilie o dosiahnutie 

udržateľnosti dlhu napriek pretrvávajúcim výzvam. Mnohé krajiny implementujú programy na 

dosiahnutie udržateľnosti s podporou medzinárodnej komunity finančných inštitúcií, vrátane CDB. Iní 

tak robia mimo podporovaných programov, ale vytvorili explicitné fiškálne kotvy, aby fungovali ako 

platformy pre rámce makroekonomickej politiky.  

Rast predpovedaný na rok 2022 je podporený aj očakávaniami zrýchlenej implementácie niekoľkých 

veľkých infraštruktúrnych projektov v celom regióne. 

Kombinácia zmiernenia hraničných kontrol a vnútorných blokovacích opatrení a pokračujúca 

implementácia fiškálnych stimulačných programov v niektorých BMC pomohla regionálnym 

ekonomikám obnoviť časť stratenej pôdy v hospodárskej činnosti. 

V roku 2021 sa ekonomiky vyvážajúce služby zvýšili o 3,2 %, čo bolo spôsobené oživením v dvoch 

sektoroch, hoteloch a reštauráciách a veľkoobchode a maloobchode, pričom medzi januárom a 

septembrom sa zvýšil takmer 10 % nárast počtu turistov. Belize zaznamenalo rast o 10,9 %, zatiaľ čo 

ekonomika Svätej Lucie vzrástla o 6,8 %. Ekonomiky Grenady, Antiguy a Barbudy vzrástli o 4,8 % a 

4,7 %, zatiaľ čo Bahamy získali 3,1 % a Barbados vzrástol o 1,4 %. 

Naopak, HDP v Trinidade a Tobagu klesol o 2,9 % v dôsledku nižšej produkcie zemného plynu s 

vplyvom na nadväzujúce odvetvia, ako aj nariadeného zatvárania v sektore služieb.  

Po prudkom náraste regionálneho dlhu k HDP v roku 2020 o 17,7 % bodu, najmä v dôsledku 

bezkonkurenčného poklesu regionálneho HDP a v menšej miere zvýšených pôžičiek v reakcii na krízu 

COVID-19, priemerný dlh k HDP klesol. o 2,0 % bodu na 80,5 % v roku 2021. 

 

Dopad pandémie teda v globále odhalil štrukturálne nedostatky, ktoré spôsobili akútnu zraniteľnosť 

regiónu voči globálnym ekonomickým otrasom. V dôsledku toho, hoci mala pandémia globálny dosah, 
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niet pochýb o tom, že vysoká úroveň koncentrácie vývozu, ktorá je priamym dôsledkom štrukturálnych 

nedostatkov v regióne, zosilnila vplyv pandémie v Karibiku. 

 

Región by sa mal snažiť byť odolnejším vo všetkých svojich rozvojových dimenziách – sociálnej, 

ekonomickej, environmentálnej a inštitucionálnej. 

 

Medzinárodný menový fond (MMF) uvádza, že vojna na Ukrajine otriasa globálnou ekonomikou a 

zvyšuje neistotu ohľadom vyhliadok Latinskej Ameriky a Karibiku. Pociťuje vyššia inflácia, ktorá 

ovplyvňuje reálne príjmy, najmä tých najzraniteľnejších. Politické riadenia reagujú na túto výzvu 

sprísnením menovej politiky a vykonávaním opatrení na zmiernenie úderov na najzraniteľnejších a 

obmedzenie rizík sociálnych nepokojov. Podľa riaditeľa MMF pre odbor západnej pologule Ilana 

Goldfajna, „ By prípadná eskalácia vojny mohla nakoniec viesť ku globálnym finančným problémom a 

prísnejším finančným podmienkam pre región. Okrem toho pokračujúce sprísňovanie menovej politiky 

v Spojených štátoch, keďže Federálny rezervný systém zaujíma jastrabie stanovisko čo by v konečnom 

dôsledku mohlo ovplyvniť globálne finančné podmienky.“ Podľa finančnej inštitúcie so sídlom vo 

Washingtone zaznamenali karibské krajiny minulý rok hospodársky rast medzi 2,8 a 4,7 %. 

 

MMF uvádza, že karibské krajiny závislé na cestovnom ruchu, ako sú Antigua a Barbuda, Bahamy, 

Belize, Dominika, Grenada, Haiti, Jamajka, Svätý Krištof-Nevis, Svätá Lucia a Svätý Vincent a 

Grenadíny, podľa predpovedí zaznamenajú tento rok rast o 3,2 %.  

V prípade krajín ako Guyana, Surinam či Trinidad a Tobago, ktoré sú klasifikované ako karibskí 

vývozcovia komodít, sa bude hospodársky rast pohybovať v rozmedzí od 20,2 % v roku 2022 a v 

budúcom roku 2023 klesne na 16,4 %. 

 

Akékoľvek väčšie spomalenie rastu v Číne z dôvodu pandémie alebo iných dôvodov by mohlo tiež 

mať vplyv aj na kľúčové exportné ceny a obchod v regióne. Chudoba a nerovnosť stále zostávajú 

kľúčovými problémami v Latinskej Amerike a Karibiku vzhľadom na to, že nárast inflácie má 

nerovnomerný dopad na obyvateľstvo. Od začiatku vojny viaceré krajiny v regióne konali tak, aby 

obmedzili účinky rastúcich cien na zraniteľné skupiny – od zníženia daní a dovozných ciel až po cenové 

stropy alebo sociálne transfery.   

 

Krajiny, ktoré ťažia zo zlepšenia svojich obchodných podmienok – miera cien za vývoz krajiny v 

pomere k jej dovozu – môžu mať jednoduchšie financovanie týchto nových opatrení.  Podľa MMF, by 

celková stratégia by teda mala byť zameraná na inkluzívnu konsolidáciu. Výdavky na sociálne 

programy, zdravotníctvo, vzdelávanie a verejné investície by sa mali chrániť pri implementácii 

daňových reforiem, ako je napríklad posilnenie daní z príjmu fyzických osôb, ktoré podporia rast 

inkluzívnym spôsobom a pomôžu krajinám udržať fiškálnu udržateľnosť.  

 

Investície by mali podľa postupu vykázať nárast, a to vďaka reaktivácii výstavieb a začiatom 

projektov, ktoré boli pozastavené z dôvodu neistoty a z dôvodu potrieb spoločností riešiť problémy s 

financovaním. Rozšírenie o vývoz možno pripísať oživeniu dopytu v regióne aj mimo neho, vzhľadom 

na silnejšiu ekonomickú potrebu na globálnej úrovni.  

Globálne asymetrie podmieňujú politiky obnovy v Latinskej Amerike a Karibiku. Takmer 30 rokov po 

Summite Zeme a globálne prijatie medzinárodnej rozvojovej agendy, environmentálnym pilierom 

Agendy 2030 pre trvalo udržateľný rozvoj je, z praktického hľadiska, bez ohľadu na politiku oživenie v 

regióne. To spôsobilo veľké problémy v strednodobých a dlhodobých orientáciách regionálnych 

ekonomík. Regiónu chýba príležitosť využiť úsilie o obnovu zlepšiť modely výroby a spotreby, ako aj 

kvalitu a pokrytie verejných služieb, ktorých význam zvýraznila pandémia COVID-19. Pandemickými 

opatreniami a reštrikciami, emisie mestskej a leteckej dopravy poklesli aj znečistenia ovzdušia 

v mnohých mestách. Zároveň však kombinácia škrtov v nezdravotníckych verejných výdavkoch a 

oslabenie kontroly, premietlo do väčšieho počtu nezákonných činností na hraniciach, 

ako aj odlesňovaniu.  

 

 

Mnohých cestovateľov, najmä tých zo Spojených štátov, prilákalo Karibik ako miesto dovoleniek pri 

pandémii pre jeho blízkosť a relatívne dobré výsledky pri obmedzovaní COVID-19. Zatiaľ čo v roku 

2020 došlo k zdevastovaniu zahraničného cestovania, počet medzinárodných návštevníkov v roku 
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2021 bol oveľa vyšší, prinajmenšom pre podskupinu ostrovov: 14 z 26 členských krajín Karibskej 

organizácie cestovného ruchu oznámilo nárast medzinárodných návštevníkov v roku 2021. V celom 

regióne počet návštevníkov výletných plavieb počas pandémie prudko klesol a snaha prinútiť ich, aby 

sa vrátili, je hlavnou prioritou. Niektoré karibské štáty sa uchýlili k kreatívnejším opatreniam. Cestovný 

ruch do Karibiku je však ďaleko od normálu, pričom návštevníci z niekoľkých kľúčových regiónov – 

najmä Európy, Austrálie a Ázie – stále vo veľkej miere chýbajú. 

Karibské ostrovy, ako napríklad Dominikánska republika, ktorá v roku 2021 navštívila takmer päť 

miliónov návštevníkov, čo je viac ako ktorákoľvek iná krajina v Karibiku , investujú veľké prostriedky do 

hotelov, aby sa pripravili na to, čo očakávajú, že bude ešte väčší dopyt, keď pandémia ustúpi. Luis 

Abinader, prezident krajiny, nedávno prezradil, že projekt rozvoja cestovného ruchu Pedernales v Cabo 

Rojo – považovaný za prvú turistickú destináciu v Karibiku, ktorá bola vyvinutá od nuly v rámci verejno-

súkromného partnerstva – sa bude realizovať v štyroch fázach počas 10 rokov, a s odhadovanou 

investíciou viac ako 2 miliardy dolárov. Prvá fáza sa začne so šiestimi hotelovými reťazcami. 

Aj menšie ostrovy, ako napríklad Tobago, ktoré má niečo cez 60 000 obyvateľov, plánujú investovať 

do infraštruktúry, aby prilákali turistov. Ostrov tiež privítal medzinárodné lety v januári 2022, keď British 

Airways a Virgin Atlantic obnovili lety z kľúčového trhu: Británie. 

 

 

Šestnásť karibských krajín je členmi skupiny Svetovej banky (World bank group): 

Bahamy, Barbados, Belize, Dominikánska republika, Guyana, Haiti, Jamajka, Antigua 

a Barbuda, Dominika, Grenada, Svätý Krištof a Nevis, Svätá Lucia, Svätý Vincent a Grenadíny, Svätý 

Martin, Surinam, Trinidad a Tobago 

 

Prehľad obchodnej výmeny ACP – Karibských krajín: 

(Antigua and Barbuda, Bahamas, Barbados, Belize, Cuba, Dominica, Dominican Republic, 

Grenada, Guyana, Haiti, Jamaica, St Kitts and Nevis, St Lucia, St Vincent, Surinam, Trinidad and 

Tobago) 

 

 

 

Import/Export 

 

Hlavní obchodní partneri 2021 

 
Import Export 

 Krajina Mil. EUR % Krajina Mil. EUR % 

1 USA 16 005 38,8 USA  7 839 47,7 

2 Čína  6 111 14,8 EÚ27 2 131  13 

3 EÚ27 5 523 13,4 Singapur 973  5,9 

4 Brazília 1 574 3,8 India 957 5,8 

5 Singapur 1 284 3,1      Švajčiarsko  798 4,9 

 

 

Hlavné obchodné komodity s EÚ 2021 

 
Import Export 

 
Komodita 

Mil. 

€ 
% Komodita 

Mil. 

€ 
% 

1 Minerály, pohon. látky  1 222 28,1 Stroje a dopr. prostriedky  2 069 33,4 

2 Chemikálie  920 21,1 Potraviny a živé zvieratá  957 15,5 

3 Potraviny a živé zvieratá 691 15,9 Zmiešaný manufaktúrny tovar  899 14,5 

4 Stroje a dopr. prostriedky 341 7,8 Chemikálie  661 10,7 

5 Nápoje a tabakové výrobky 293 6,7 Zmiešaný manufaktúrny tovar 607 9,8 
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Karibské krajiny a svet   

 

V Mil. EUR 2018 2019 2020 2021 

Import 49 087 50 198 41 376 53 317 

Export 20 575 18 871 18 933 23 539 

Bilancia  - 28 512 - 31 327 - 22 443 - 29 778 

 

 

 

Karibské krajiny a EÚ 

 

V Mil. EUR 2018 2019 2020 2021 

Import 3 767 4 580 3 395 4 355 

Export 6 958 7 050 5 428 6 190 

Bilancia   3 191 2 470 2 033 1 835 

 

 

 

 

 

Online Ekonomické Dokumenty: 

 

Svetová banka – Latinská Amerika a Karibik / 

https://openknowledge.worldbank.org/handle/10986/36519 

 

Karibský ekonomický bulletine 2022 

https://publications.iadb.org/en/caribbean-quarterly-economic-bulletin-volume-10-issue-3-january-

2022-digital-infrastructure-and 

 

 

Makroekonomický súhrn: Banco Interamericano de Desarrollo (Medziamerická Rozvojová Banka)  

https://flagships.iadb.org/en/MacroReport2022/From-Recovery-to-Renaissance-Turning-Crisis-into-

Opportunity 

 

 

Times Caribbean news: 

http://www.timescaribbeanonline.com/ 

 

 

 

 

https://openknowledge.worldbank.org/handle/10986/36519
https://publications.iadb.org/en/caribbean-quarterly-economic-bulletin-volume-10-issue-3-january-2022-digital-infrastructure-and
https://publications.iadb.org/en/caribbean-quarterly-economic-bulletin-volume-10-issue-3-january-2022-digital-infrastructure-and
https://flagships.iadb.org/en/MacroReport2022/From-Recovery-to-Renaissance-Turning-Crisis-into-Opportunity
https://flagships.iadb.org/en/MacroReport2022/From-Recovery-to-Renaissance-Turning-Crisis-into-Opportunity
http://www.timescaribbeanonline.com/
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1. Aktuálny stav Dominika 

 

 

 

 

 

 

Dominika, malý a hornatý ostrov v Malých Antilách, je členom Organizácie štátov východného Karibiku 

(OECS). Premiér Roosevelt Skerrit zo stredoľavicovej Dominikánskej strany práce (DLP) je vo funkcii od 

roku 2004 a v roku 2019 bol parlamentnou väčšinou zvolený na piate päťročné obdobie za sebou. Krajina 

sa naďalej spamätáva z ničivého vplyvu hurikánu Maria, ktorý v roku 2017 zničil takmer 90 percent 

infraštruktúry ostrova. Náklady na rekonštrukciu (najmä na dodávku elektriny a vody) naďalej zaťažujú 

verejné zdroje. Dominika ponúka najlacnejší program občianstva v Karibiku formou investícií, ale vláda 

zintenzívnila úsilie, aby zabránila využívaniu programu na daňové úniky. 

 

Ekoturizmus je životný štýl a Dominika – so svojimi nedotknutými dažďovými pralesmi a pobrežím, 

vodopádmi a horúcimi prameňmi, bohatým rastlinným a živočíšnym životom nad aj pod vodou – je presne 

to, čo ekologicky uvedomelí ľudia hľadajú na dovolenke v Karibiku. USA, Európa a Karibik sú kľúčovými 

zdrojovými trhmi pre väčšinu návštevníkov, ktorí prichádzajú zažiť jedinečný turistický produkt Dominiky 

na vlastnej koži. 

 

Bohatá a jedinečná kultúra Dominiky je známa turistická atrakcia. Každoročne sa organizujú rôzne 

festivaly, pričom hlavným festivalom je Svetový festival kreolskej hudby, ktorý sa koná v období 

október/november. 

 

Ročné turistické výdavky prispievajú k ekonomike viac ako 73 miliónmi USD. Okrem toho cestovný 

ruch vytvára významné percento z celkovej devízovej sumy Dominiky. Najdôležitejším odvetvím krajiny 

je cestovný ruch – „ekoturistika“, ktorý spolu s ostatnými službami vytvára 65,1 % HDP. Priemyselná 

výroba sa na tvorbe HDP podieľa 12,6 %. Medzi hlavné odvetvia patrí stavebná činnosť v oblasti 

cestovného ruchu, výroba mydiel, výroba kokosového oleja (kopra), výroba nábytku, odevný a obuvnícky 

priemysel. Poľnohospodárska výroba sa na tvorbe HDP podieľa 22,3 %, pričom medzi hlavné 

poľnohospodárske výrobky patria banány, tropické ovocie – citrusové plody, mango, ako aj kokosové 

orechy a kokosový olej (kopra). Spracovanie drevnej hmoty z miestnych lesov na stavebné rezivo a 

rybolov majú len okrajový význam. V poľnohospodárstve pracuje prevažná väčšina miestnej pracovnej 

sily – až 40,0 %. 

 
Nie všetky ostrovy v Karibiku zaznamenali nárast návštevnosti od roku 2020 do roku 2021. 

Niektoré, ako napríklad Kajmanské ostrovy, Dominika a Barbados, zaznamenali pokles v nočných 
príchodoch návštevníkov z dôvodov, vrátane toho, ako ľahko – alebo ťažko – sa k nim dá dostať. Pred 
pandémiou bola Dominika dostupná len malými regionálnymi lietadlami alebo trajektom. Keď jedna z 
kľúčových medziregionálnych leteckých spoločností, LIAT, v marci 2020 pozastavila všetky svoje lety , 
ostrov bol ťažko zasiahnutý a už sa nezotavil. V decembri spustili American Airlines prvý nonstop let na 
ostrov z Miami, čím vzbudili nádej, že počet návštevníkov sa zvýši. 

 
Prírodné zdroje Dominiky sú bezkonkurenčné. S prístupom k 365 riekam je tu prakticky 

neobmedzený prísun vody, pôdne podmienky ideálne pre vysokohodnotné špeciálne plodiny a prírodné 
prostredie, ktoré podporuje svetové kúpele a ekoturizmus. Dominika je na misii stať sa krajinou s 
najväčšou odolnosťou voči zmene klímy v Karibiku a investovať do zelenej energie a infraštruktúry, aby 
sa zabezpečilo, že prestoje spôsobené búrkami budú minimálne, ak vôbec. To znižuje riziko pre 
investorov a zároveň im poskytuje prístup k bohatým príležitostiam v Karibiku. 
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Sektor technológií a back office využíva silný a spoľahlivý IKT sektor Dominiky a viacjazyčne 

vzdelanú pracovnú silu. Ľahký prízvuk a kultúrna príbuznosť Dominikáncov so Severnou Amerikou a 
Európou z neho robí ideálnu destináciu pre call centrá a back office spracovanie, zatiaľ čo história 
špičkovej výroby zaistila vysokohodnotné špecializované produkty vyrobené niekoľkými malými 
výrobcami na ostrove. V kombinácii s rastúcim sektorom obnoviteľnej energie a atraktívnym sektorom 
služieb je Dominika skutočne krajinou príležitostí. Tu majú investori všetko, čo potrebujú na spustenie 
alebo rast úspešného podniku, vrátane praktickej podpory od Invest Dominica. 

 
Skóre ekonomickej slobody Dominiky je 54,4, vďaka čomu je jej ekonomika 125 

najslobodnejšou v indexe 2022. Dominika je na 24. mieste spomedzi 32 krajín v regióne Ameriky a jej 
celkové skóre je pod regionálnym a svetovým priemerom. 

 
Za posledných päť rokov sa hospodársky rast Dominiky do roku 2019 zrýchlil, v roku 2020 klesol 

a v roku 2021 sa zotavil. Päťročný trend zmenšovania ekonomickej slobody bol prerušený. Vďaka skóre 
za vládne výdavky a fiškálne zdravie vo voľnom páde zaznamenala Dominika od roku 2017 strmú 9,3-
bodovú celkovú stratu ekonomickej slobody a spadla z kategórie „mierne slobodných“ hlboko do 
kategórie „prevažne neslobodných“. Právny štát sa posilnil, ale finančná sloboda vykazuje slabosť. 

 
VPLYV COVID-19 k 1. decembru 2021 bolo pandémiou v Dominike pripísaných 38 úmrtí a 

reakcia vlády na krízu sa umiestnila na 4. mieste spomedzi krajín zahrnutých v tomto indexe, pokiaľ ide 
o jej prísnosť. Ekonomika sa v roku 2020 prepadla o 10,4 %. 

 
 

 

 

2. Makroekonomické ukazovatele 
 
 

Hlavné makroekonomické údaje 2021 

Obyvateľstvo                                                  (tis.) 72 344 

Nominálny HDP                            (mld. USD) 5 042  

HDP per capita                                    (USD) 7003 

Rast reálneho HDP                                        (%) -16,6 

Bilancia na bežnom účte                         (% HDP) -29,257 

Inflácia                                        (% zmena) -0,727 

 
 
 
Import/Export 
 

Hlavní obchodní partneri 2020 

 Import Export 

 Krajina Mil. 
EUR 

% Krajina Mil. 
EUR 

% 

1 USA 305 60,8 Egypt 39 41,0 

2 EÚ27 57 11,4 Saudská Arábia 17 17,9 

3 Trinidad Tobago 51 10,2 Jamajka 8 8,1 

4 Mexiko 14 2,7 Sv. Krištof a Nevis 7 7,1 

5 Spojené kráľovstvo 12 2,4 Trinidad Tobago 6 6,7 
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Hlavné obchodné komodity s EÚ 2020 

 
Import Export 

 
Komodita 

Mil. 
€ 

% Komodita 
Mil. 
€ 

% 

1 Surové materiály okrem 
palív 

1 40,3 Stroje a dopr. prostriedky 32 75,3 

2 Stroje a dopr. prostriedky 1 18,8 Potraviny a živé zvieratá 3 7,3 

3 Potraviny a živé zvieratá  0 16,8 Manufaktúrny tovar 2 4,9 

4 Manufaktúrny tovar 0 9,2 Chemikálie 2 3,6 

5 Nápoje, tabak 0 4,4 Minerály, pohon. látky  1 1,6 
 
 

Hlavné sektory: 

Medzi hlavné hospodárske činnosti na vývoz, patrí: pestovanie banánov, cestovný ruch, výroba 

mydla a kokosového oleja, strukoviny, grapefruity, pomaranče. 

Dominika dováža hlavne výrobky spracovateľského priemyslu, stroje a súčiastky, potravinové 

výrobky a chemikálie. 

 
 

  
3.     Špecifiká podnikania v teritóriu 

 

Dominické spoločenstvo, ktoré je často zamieňané s Dominikánskou republikou, iniciovalo 
právne predpisy, ktoré uľahčujú vytváranie zahraničných spoločností, dohôd a nadácií, ktoré poskytujú 
offshore bankové služby zamerané na dane a ochranu súkromia. 

Vláda Dominiky plne podporuje všetky investície do cestovného ruchu a svoj záväzok podporila 
stimulmi, ktoré sú k dispozícii na rozvoj a rozšírenie: 
 

• Bezcolný dovoz všetkých stavebných materiálov, zriaďovacích predmetov a armatúr 
• Bezcolný dovoz hotelových predmetov, nábytku, vybavenia, spotrebičov a prevádzkových  
vozidiel 
• Oslobodenie od platenia DPH pri kapitálovom dovoze až do začatia zdaniteľnej činnosti 
• Oslobodenie od platenia dane z príjmov právnických osôb 
• Nezaťažená repatriácia 100 % zisku 
• Oslobodenie od platenia zrážkovej dane z príslušných externých platieb 
• Bezcolný dovoz vybavenia a vybavenia potrebného pre kozmetické a kúpeľné služby 

Vláda sa zaviazala urobiť z Dominiky do roku 2030 prvú krajinu odolnú voči zmene klímy a 
pracuje na vytvorení priaznivých podmienok pre budúce udržateľné investície do obnoviteľných energií. 
Ako najpokročilejší ostrov v geotermálnych prieskumoch je Dominika už lídrom v oblasti obnoviteľnej 
energie v Karibiku. Vláda sa snaží ďalej rozvíjať svoj sektor obnoviteľnej energie prilákaním súkromnej 
účasti, aby podporila ambície krajiny v oblasti obnoviteľnej energie.  

Dominika už má značné kapacity geotermálnej, solárnej a veternej energie, vďaka čomu je 
ostrov ideálnym miestom na výrobu energie z týchto zdrojov. Tí, ktorí chcú investovať do obnoviteľnej 
energie, nájdu v Dominike príjemné a podporujúce prostredie. 
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Dominika je čisto daňovým rajom, ktorý neukladá žiadne dane z príjmu, dane z príjmu právnických 
osôb ani daň z kapitálových výnosov z príjmov získaných v zahraničí. Neexistujú tiež žiadne zrážkové 
dane ani dane z majetku, vrátane dedičských daní alebo daní z darov. Offshore spoločnosti nemusia 
platiť žiadne kolkové dane z prevodov aktív. Ľudia akejkoľvek štátnej príslušnosti môžu v Dominike 
vytvárať offshore spoločnosti. Národ má zákony na ochranu súkromia, ktoré chránia totožnosť 
vlastníkov a riaditeľov zahraničných spoločností zapísaných v Dominike. Dominika spomalila prevod 
majetku zvýšením času potrebného na registráciu majetku. Dominika spôsobila, že platenie daní bolo 
menej nákladné znížením sadzby dane z príjmu právnických osôb. Dominika znížila čas na zahraničný 
import zavedením systému elektronickej výmeny údajov ASYCUDA World.  

Úroky získané na zahraničných bankových účtoch sa nezdaňujú a informácie o držiteľoch 
zahraničných účtov sa nezdieľajú s daňovými úradmi žiadnej inej krajiny. V Dominike pre ochranu 
majetku a finančné súkromie sú zákony veľmi prísne, takže Dominika je bezpečný offshore daňový raj. 

Vláda Dominiky ponúka na investície v tejto oblasti veľmi štedrý balík fiškálnych stimulov. Tieto 

zahŕňajú zníženie alebo oslobodenie od dovozného cla a DPH na vstupe spolu so znížením dane z príjmu 

právnických osôb. 

Financovanie je k dispozícii aj prostredníctvom banky AID na inštaláciu obnoviteľných zdrojov energie v 

projekte. 

• Oslobodenie od dovozného cla na obnoviteľné zariadenia, stroje a príslušenstvo 

• Dovozné clo a oslobodenie od DPH pri dovoze elektrických vozidiel 

• Daňové prázdniny až na 15 rokov 

• 100 % repatriácie zisku 

• Oslobodenie od dane z pridanej hodnoty (DPH) pri dovoze investičného majetku až do začatia 

zdaniteľnej činnosti 

• Oslobodenie od platenia zrážkovej dane z vybraných externých platieb  

• Oslobodenie od platenia dane z príjmov zo zisku a dividend počas daňových prázdnin. 

• Prenesenie strát vzniknutých počas daňových prázdnin, po skončení daňových prázdnin. 

 

V Dominike rastie výroba, agropodnikanie, rybolov a akvakultúra. Ostrov ponúka úrodnú pôdu na 

pestovanie tropických a špeciálnych plodín spolu s čistou vodou na pestovanie rôznych morských 

druhov. Investori môžu tiež maximalizovať reputáciu Dominiky ako prírodného ostrova Karibiku pre 

marketing a branding na trhoch vyššej kategórie. 

Vzhľadom na to, že potravinová bezpečnosť, zdravie a bezpečnosť sú hlavnými globálnymi 

problémami, prioritou je rozširovanie vyrábaných produktov, prírodné agropodnikanie, akvakultúra a 

trvalo udržateľný rybolov 

 

Najrýchlejšie rastúci segment priemyslu balených vôd; pramenitá voda a voda ochutená vitamínmi 

na domácu spotrebu aj export sú synonymom známej značky Dominiky ako Prírodný ostrov Karibiku. 

 

Dominika je ideálnym miestom pre výrobu a spracovanie balenej vody, ktoré by využilo jej bohaté 

prírodné zdroje a kvalifikovanú pracovnú silu. 

Okrem iného existujú možnosti v: 

• Agro spracovanie          

• Nábytok a remeselná výroba 

• Nápoje a čaje 

• Koreniny a omáčky 

 

 

Rozsiahle morské a sladkovodné zdroje predstavujú vzrušujúci potenciál pre nové investície, keďže 

celosvetový dopyt po morských plodoch z udržateľných zdrojov rastie. 

• Morská akvakultúra s nízko trofickými druhmi, ako sú morské riasy, špongie, morské uhorky, koraly 

a mušle 

• Sladkovodná akvakultúra na produkciu kreviet, tilapie a kreviet 

• Podniky akvakultúry na mori (pobrežné a pobrežné) s vysokou trofickou úrovňou 
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Podniky zapojené do výroby/agrospracovania akvakultúry a poľnohospodárske sektory môžu mať 

nárok na vládne stimuly. Vláda Dominiky ponúka veľmi štedrý balík fiškálnych stimulov pre investície 

do týchto oblastí, ktorý zahŕňa: 

 

 

 

 

    4.   Zdroje informácií o krajine 

 
  

- Vládny portál http://dominica.gov.dm 

- Investovanie https://www.investdominica.com/ 
- Rozpočat Dominika https://news.gov.dm/addresses-85/5311-budget-address-2021-2022 
- Ekonomický report svetová banka 

https://www.doingbusiness.org/content/dam/doingBusiness/country/d/dominica/DMA.pdf 
 
 

 

 

5.     Zmluvná základňa so SR 
 

 

Zmluvná oblasť - SR nemá podpísanú žiadnu dvojstrannú medzinárodnú dohodu, ani z obdobia 

Československa. 

 

Výmenné komodity: 

 

IMPORT 

Hračky, hry a športové potreby; ich časti, súčasti a príslušenstvo 

Jedlé ovocie a orechy; šupy citrusových plodov a melónov 

Plasty a výrobky z nich 

Prístroje optické, fotografické, meracie, kontrolné presné, lekárske 

Jadrové reaktory, kotly, stroje, prístroje, zariadenia; ich časti, súčasti 

Elektrické stroje, prístroje a zariadenia a ich časti a súčasti 

Hliník a predmety z hliníka 

Mäso a jedlé mäsové výrobky 

Rôzne chemické výrobky 

Tabak a vyrobené tabakové náhradky 

Vozidlá, iné ako koľajové, ich časti a príslušenstvo 

Farmaceutické výrobky 

Predmety zo železa alebo z ocele 

Farbiarske výťažky; taníny; farbivá, pigmenty; laky; tmely 

Kaučuk a výrobky z neho 

Nápoje, liehoviny a ocot 

Papier, lepenka; výrobky z nich alebo z papierenských vláknin 

Káva, čaj, Maté a koreniny 

 

 

 

EXPORT 

Jadrové reaktory, kotly, stroje, prístroje, zariadenia; ich časti, súčasti 

Elektrické stroje, prístroje a zariadenia a ich časti a súčasti 

Prístroje optické, fotografické, meracie, kontrolné presné, lekárske 

Vozidlá, iné ako koľajové, ich časti a príslušenstvo 

Predmety zo železa alebo z ocele 

 

http://dominica.gov.dm/
https://www.investdominica.com/
https://news.gov.dm/addresses-85/5311-budget-address-2021-2022
https://www.doingbusiness.org/content/dam/doingBusiness/country/d/dominica/DMA.pdf
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Prehľad vzájomnej obchodnej výmeny medzi Slovenskou republikou a Dominikou za obdobie rokov 
2016 – 2021 
 

 
 2016 2017 2018 2019 2020 2021 Celkový 

súčet 

Export EUR 1 291 7 271 341 20 984 7 906 4 193 41 986 

Import EUR 210 100 697 248 297 331 94 880 110 544 408 560 1 818 663 

Obrat EUR 211 391 704 519 297 672 115 864 118 450 412 753 1 860 649 

Bilancia EUR - 208 809 - 689 977 - 296 990 - 73 896 - 102 638 - 404 367 - 1 776 677 

 
  
 
 

 

 

 


